



张从顺生前照



张子权（右一）生前与母亲、大哥、二哥合影

意选择这条路，感觉自己就是要当警察。”在云南省公安厅2020年清明节组织拍摄的纪录片《英雄三子》里，当时还不能露面的禁毒民警张子权对着镜头说道。

追随着父亲的足迹，张子权勤勉好学，迅速成为支队侦查破案的行家里手、业务尖兵。“每次出去办案，几十号人分组，他自告奋勇主动承担重要任务，近距离与毒贩面对面交锋。”张佳虎回忆起同事张子权生前的工作状况，印象还非常深刻，“每一次任务，大家都会第一个想到他，每个专案组都想请他参与，他办的案子质量很高。”

从事缉毒工作10年来，张子权无数次舍生忘死与毒贩战斗。他先后参与侦破公安部和云南省公安厅毒品目标案件158起，总缴毒达20余吨；参与破获制毒物品案件46起，缴获制毒物品1100余吨。

多年来，他多次荣立三等功以及多次受到嘉奖。“弟弟牺牲以后，我到他办公室整理遗物时才发现，抽屉里装满了他的立功奖章和获奖证书。每一枚立功奖章的背后，都是他出生入死的见证。”张子兵说。

冲锋在前 牺牲在办案一线

“我们还没吃饭呢，等人，天都黑好久了。”2020年12月3日傍晚，张子权给妻子发了这样一条微信，没想到却成了他与妻子的最后告别。

时间回到张子权牺牲的一个月前。2020年11月4日，公安机关在公开查缉中，从一辆由边境驶来的商务车上查获一名可疑外籍女子。经检测，该女子为新冠肺炎无症状感染者。通过对其审讯，公安机关挖出了一个跨境犯罪团伙，还得知该女子曾在临沧市耿马县孟定镇与犯罪团伙主要人物共同生活多日，足迹涉及该镇多个地方，若不能尽快破获此案、查清原委，

后果将不堪设想。

案情重大复杂，关乎边疆安宁、关乎疫情防控、关乎群众生命安全。为此，云南省公安厅指令临沧市公安局立即对线索进行核查，临沧市、耿马县两级公安机关随即抽调精干警力组成专案组。

“我申请加入。”刚出差回来的张子权，得知边境突发涉疫案件后，原本已经请了公休的他毅然取消了休假，在请战书上重重地摁下手印，成为专案组的一员。

11月8日，张子权与战友连夜从临沧市赶赴孟定镇。“该团伙到底有多少人？”“具体怎么操作？”“是否携带病毒？”……一连串问题萦绕在张子权脑海中，他对同事说：“时间不等人，必须尽快破案，决不能让疫情蔓延扩散。”

虽已进入冬季，孟定镇每天的气温依旧高达30多摄氏度，为防止交叉感染，审讯室里不能开空调，张子权和同事穿着厚重闷热的防护服和尿不湿，一头扎进密不透风的审讯室进行审讯，每次审讯结束，人都像被蒸熟了一样。为了尽快破案，张子权和同事白天走村串寨核查嫌疑人的活动轨迹，晚上继续研究案情、审讯攻坚，每天只有三四个小时的睡觉时间。

12月1日，张子权与7名同事从孟定紧急出发，辗转临沧、昆明及安徽等地，于12月3日9时抵达安徽省宿州市萧县。在当地警方全力配合下，在萧县先后抓获涉案人员6名。但当地还有2名涉案人员不见踪影。

“一定要全链条打深打透，彻底铲除犯罪窝点。”此刻，侦办案件就是一场生死时速的较量，张子权不敢有片刻停歇。

12月3日晚，抓捕工作结束后，张子权和同事回到酒店，与当地警方接着继续研究讨论案情。23时许，在长达4个多小时讨论中，张子权突然倒地，脸色发白、呼吸微弱、意识丧失。12月15日19时，因抢救无